

# A DE VĂ RUL IN LIBERTATE

EXPRESIE A OPINIEI  
PUBLICE DIN JUDEȚUL  
CLUJ

ANUL II, NR. 20

MARȚI

16 IANUARIE 1990

4 PAGINI 50 BANI

## Domnii ION ILIESCU și PETRE ROMAN

### I-au primit pe

## domnul FRANZ ANDRIESEN

Președintele Consiliului Frontului Salvării Naționale, Ion Iliescu, și primul ministru al României, Petre Roman, au primit la 14 ianuarie a.c., în audiențe succesive, pe domnul Franz Andriessen, vicepreședinte al Comisiei C.E.E., responsabil cu relațiile externe care a efectuat o vizită oficială în țara noastră.

În cursul convorbirilor, la care au participat Sergiu Celac, ministrul afacerilor externe, Mircea Mișan, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Aurel, adjunct al ministrului comerțului exterior, au fost examinate probleme de interes actual pentru ambele părți.

Președintele Consiliului Frontului Salvării Naționale și primul ministru au informat despre înfăptuirea revoluției populare din România, acțiunile întreprinse de Frontul Salvării Naționale și Guvernul român în domeniile politic, economic și social. În vederea instaurării democrației, pentru respectarea drepturilor și libertăților omului. Au fost relevate, totodată, problemele și dificultățile

cu care este confruntată actualmente economia românească, precum și soluțiile în curs de aplicare sau preconizate pentru reconstrucția țării, s-a exprimat satisfacția în legătură cu manifestările de simpatie din partea Comisiei C.E.E. și a țării-membre față de revoluția din România, pentru a reinstaura societatea civilă, garantând triumful democrației, libertății și demnității tuturor locuitorilor țării. În acest context, s-au adresat mulțumiri C.E.E. pentru ajutorul umanitar de urgență acordat țării noastre.

Domnul Franz Andriessen a arătat că țările reprezentate de C.E.E. salută transformările democratice din România. Domnia sa a prezentat disponibilitatea acestor țări și a C.E.E. de a acorda ajutor României și sprijin în vederea depășirii dificultăților în economia românească, precum și pentru reconstrucția țării.

De ambele părți a fost pus în evidență faptul că transformările democratice din țară deschid noi perspective raporturilor Româ-

niei cu țările membre ale C.E.E. și cu C.E.E., ca entitate.

Președintele și primul ministru au subliniat importanța Declarației Consiliului Frontului Salvării Naționale din 7 ianuarie a.c., prin care se exprimă disponibilitatea de a stabili pe baze noi relațiile cu C.E.E., în scopul dezvoltării, în perspectivă, a schimburilor comerciale și cooperării în toate domeniile de interes reciproc.

Domnul Franz Andriessen a salutat din nou această declarație a Frontului Salvării Naționale.

În aceeași zi, ministrul afacerilor externe al României, Sergiu Celac, s-a întâlnit și a avut convorbiri cu Franz Andriessen, vicepreședinte al Comisiei C.E.E., responsabil cu relațiile externe.

În timpul convorbirilor, au fost examinate aspecte concrete ale relațiilor României cu C.E.E. și s-au convenit modalitățile de stabilire a relațiilor diplomatice dintre România și C.E.E.

## Probleme actuale, probleme stringente

• De vorbă cu domnul Octavian BURACU, președintele Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale •

Dana Prelipceanu: Stimate domnule Octavian Buracu, ne puteți da un răspuns concludent, azi, 14 ianuarie 1990, dacă membrii Consiliilor județean și municipal ale Frontului clujean se află în aceste organisme (aleși, cooptați?) potrivit unui mecanism democratic, dacă toți au fost, așa cum ar fi normal, analizați, aprobați de întregul colectiv de muncă de unde provin? La municipiu s-a schimbat deja un primar. Ce puteți să ne spuneți, în acest sens, despre ceilalți membri?

Octavian Buracu: Alegerea membrilor Consiliilor județean și municipal ale Frontului Salvării Naționale constituie un element hotărâtor în buna desfășurare a vieții economico-sociale, la nivel de municipiu și județ. Sigur că ar fi fost de dorit ca alegerile să se facă în mod democratic de jos în sus. Acest lucru însă ar fi presupus niște alegeri înaintea alegerilor din aprilie sau din lunile care urmează și ar fi necesitat un timp foarte îndelungat. Asta nu ar fi permis însă continuitatea în administrația și economia județului. Într-o primă fază s-a apelat la o serie de specialiști pentru a-și aduce aportul la buna desfășurare a vieții din județul nostru. Aceștia, cooptați pentru diverse domenii: economic, cultural, agricol, învățământ etc., au fost aleși prin vot de către cei care au asigurat administrația la nivelul județului imediat, după revoluție. Conform recomandărilor date de Consiliul Național, s-a cerut acestor specialiști să obțină caracterizarea și adeziunea din partea colectivelor de muncă de unde provin, pentru a avea certitudinea competenței lor și a faptului că nu au fost compromiși politic și că au calități morale, civice ș.a.m.d.

Până acum pot să vă spun că dintre cei cărora li s-au cerut asemenea caracterizări au adus numai o parte. Restul invocă o serie de motive: că n-au lucrat înainte, că n-au de unde să aducă așa ceva și ezită, lucru care mă determină să cred că unii dintre ei nu prezintă garanțiile respective. Li s-a dat un termen până la 12 ianuarie 1990. Cred că nici măcar o jumătate din membrii consiliului n-au adus aceste ca-



racterizări. Le mai dau un singur termen și cei care nu vor aduce înseamnă că au ceva pe conștiință, pentru că alt motiv nu văd să existe. Sînt doar din Cluj, nu sînt din provincie. Vom supune aprobării Consiliului ales ieri prin vot direct pe acești membri și funcțiile lor și-i vom înlocui dacă este cazul. Vom cere din partea colectivelor de muncă să desemneze un reprezentant al lor, competent, bineînțeles, care să participe la conducerea acestor consilii. Sigur că ne vom putea confrunta cu situația ca multe întreprinderi mari din Cluj să dorească să aibă un reprezentant în Consiliu. Acest lucru este foarte greu. Avînd în vedere că totul este un provizorat, fiind dificil ca în trei luni să găsești pe cei mai competenți, prin reluarea la nesfîrșit a acestor selecții, eu zic că în linii mari s-au ales oameni de bună credință. O parte dintre ei i-am verificat prin dorința lor de a ajuta, prin modul în care au contribuit la rezolvarea unor probleme. Cînd alegerile vor desemna partidul care are sufragiul opiniei publice, acesta își va numi oamenii competenți de care are nevoie.

D.P.: Deci, înțeleg că acest lucru este valabil și la municipiu.

(Continuare în pag. a II-a)

## VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A MINISTRULUI DE EXTERNE AL R.F. GERMANIA,

### HANS-DIETRICH GENSCHER

Vicecancelarul și ministrul de externe al R.F. Germania, Hans-Dietrich Genscher, a sosit, luni, la București. Într-o vizită de două zile în România, la invitația ministrului român al afacerilor externe, Sergiu Celac.

Imediat după sosire, vicecancelarul și ministrul afacerilor externe al R.F. Germania a fost primit de primul ministru al României, Petre Roman.

(Rompres)  
(ALTE AMANUNTE ÎN  
PAGINA A IV-A)

## Interviul acordat agenției MTI de domnul KAROLY KIRALY

BUDAPESTA. Într-un interviu acordat agenției M.T.I., Károly Király, vicepreședinte al Consiliului Frontului Salvării Naționale din România, aflat în Ungaria pentru un tratament medical, a prezentat o serie de considerente personale în legătură cu ultimele evoluții din țara noastră.

Interlocutorul consideră necesară organizarea de alegeri în luna aprilie, pentru a se crea cît mai urgent un guvern care să se bucure de deplină încredere a poporului. Printre altele, el apreciază că membrii Consiliului Frontului Salvării Naționale nu trebuie să participe la alegerile din aprilie.

În încheierea interviului, Károly Király a spus ur-

mătoarele: „Personal am deplină încredere în președintele Consiliului F.S.N., Ion Iliescu. Este credincios poporului, este cinstit, un om instruit, cu o gândire de nivel european, o personalitate. În perioada de tranziție el poate asigura refacerea țării și menținerea ei în dialogul internațional. Mai mult, mă adresez concetățenilor mei cu rugămintea de a acorda deplină lor încredere președintelui Consiliului Frontului Salvării Naționale, de a-l susține. Fie ca el să simtă încrederea tuturor cetățenilor României, deoarece aceasta este o garanție a unei bune activități a Consiliului F.S.N.” — menționează M.T.I.

## Consens în democratizarea practică a învățămîntului

Reprezentanții profesoralor și părinților elevilor români și maghiari de la Liceul de matematică-fizică nr. 3 și Liceul industrial „Brassai Samuel” s-au întâlnit, în ziua de 15 ianuarie a.c., la sediul Consiliului județean al F.S.N., pentru a discuta anumite probleme de organizare, legate de instituirea unor școli cu limba de predare maghiară.

Au fost prezenți reprezentanții Consiliilor jude-

țean și municipal ale F.S.N.

Problematika a fost suspusă discuțiilor libere, dată fiind diferența de păreri legate de redistribuirea claselor românești de la liceele sus-numite.

Dezbaterile desfășurate conform principiilor drepturilor naționalităților formulate în Declarația F.S.N. din România au condus la un consens privind necesitatea constituirii unei comisii comune, menite să ofere soluții practice administrative, care să nu afecteze buna desfășurare a procesului de învățămînt și nici sentimentele nimeni.

Pentru rezolvarea concretă a situației, Consiliul

județean al F.S.N. a acordat Inspectoratului școlar județean clădirile fostei Școli interjudețene de par-tid.

Pînă la punerea în practică a hotărîrilor comisiei, activitatea școlară se desfășoară în continuare în condițiile cunoscute în trimestrul I al anului școlar în curs.

Profesorii, mai ales diriginții, dar și părinții, sînt insistent rugați să informeze elevii în sensul prezențului comunicat.

Reprezentanții profesoralor și părinților școlilor în cauză și Biroul Executiv al Comitetului județean al F.S.N.

## REUNIUNEA REPREZENTANȚILOR MINORITĂȚILOR NAȚIONALE DIN UNGARIA

BUDAPESTA. — După cum transmite agenția M.T.I. la Budapesta a avut loc o reuniune a reprezentanților minorităților naționale din Ungaria — germană, slovacă, română, sîrbă și croată — la care s-a propus crearea unui organ de autoconducere al minorităților naționale din această țară.

Dreptul suveran al minorităților naționale din Ungaria — reprezentarea în Adunarea de Stat, precum și crearea unei comisii speciale pentru minoritățile naționale — au fost evidențiate de Osaba Tabajdi, care conduce Colegiul pentru minorități al Consiliului de Miniștri. El a relevat că guvernul intenționează să propună introducerea unor modificări în Constituție care să confere reprezentanților minorităților naționale dreptul de a participa la activitatea parlamentului în calitate de invitați.

DIN PARTEA AGENȚIEI DE PRESĂ — „ROMPRES”

Începînd din 15 ianuarie 1990, Agenția de presă — „Rompres” deschide un dialog direct cu toți cetățenii dorinți să se informeze asupra celor mai diverse aspecte ale vieții politice, economice, sociale și culturale interne și internaționale.

Redactorii agenției vor răspunde solicitărilor din Capitală, din provincie și din străinătate, zilnic, între orele 9,00 și 16,00, la telefonul 17-04-82. VA AȘTEPTĂMI!

## DECRET — LEGE

### PRIVIND SANȚIONAREA OCUPĂRII ABUZIVE A LOCUINȚELOR DIN FONDUL LOCATIV DE STAT

În timpul și după victoria revoluției populare din luna decembrie 1989 unele persoane, înțelegînd în mod greșit sensul și scopurile revoluției, ignorînd prevederile legale, au ocupat în mod abuziv unele locuințe din fondul locativ de stat, fără a ține seama că mulți cetățeni cărora li s-au distrus casele în timpul revoluției nu au unde locui și că prin fapta lor aduc, în condițiile actuale, o gravă atingere ordinii și legalității în domeniul atribuirii locuințelor.

Avînd în vedere cele de mai sus, Consiliul Frontului Salvării Naționale decretează:

Art. 1. — Ocuparea unei locuințe din fondul locativ de stat înainte de încheierea contractului de închiriere con-

stitute infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 1 la 3 ani.

Art. 2. — Unitatea care are în administrare ori care ar urma să preia în administrare locuința respectivă are obligația să aducă la cunoștința organelor de urmărire penală că s-a săvîrșit fapta prevăzută la articolul 1, ori de cîte ori o constată.

Art. 3. — Urmărirea și judecarea persoanelor care au săvîrșit infracțiunea prevăzută la articolul 1 se fac de urgență, potrivit procedurii prevăzute pentru infracțiunile flagrante.

Dacă persoanele prevăzute la alineatul 1 eliberează locuința din proprie inițiativă, urmărirea sau procesul penal încetează, iar dacă eliberarea s-a făcut după rămînea definitivă a hotărîrii de condamnare, executarea pedepsei încetează.

Președintele Consiliului  
Frontului Salvării Naționale  
ION ILIESCU

## Pluralismul politic în România

În conformitate cu prevederile Decretului-Loge privind modul de realizare a pluralismului politic în România, Tribunalul Municipiului București a soluționat pînă acum cererile de înregistrare și funcționare ale următoarelor partide: Partidul Național Tărănesc — creștin și democrat —; Mișcarea Ecologistă din România; Parti-

dul Socialist Democrat Român; Partidul Național Liberal; Uniunea Democrat-Creștină; Partidul Democrat din Cluj.

Se află pe rol, cu termen imediat de dezbateri cererile de înregistrare ale Partidului Ecologist Român; Partidului Unității Democratice; Partidului Democrat din România.

(Rompres)





